

El temporal y sus efectos

Pocas veces se ha desentendido un temporal tan insistente y sobre todo tan abundante en agua, como el que se ha dejado sentir en esta población desde el sábado pasado.

A veces infundía temor aquel vendaval tan furioso en medio de un aguacero torrencial para el cual no había resguardo posible en cuanto se salía a la calle.

Los paraguas eran juguetes del viento y más de uno hubo que abandonar a su suerte, que por cierto no fué muy venturoso, puesto que al recobrarlo nuevamente los dueños los encontraban hechos una masa informe de varillas envueltas en trozo de tela.

A lo mejor se oía algún derrumbamiento; era un trozo de alero, la caída de una chimenea, o algún trozo de pared que se venía al suelo y que afortunadamente por el poco tránsito no causaba víctimas.

Los árboles llevaron una paliza terrible. Algunos no pudieron resistir la violencia del ciclón y vinieron a tierra con estrépito.

En el Parque, a la espalda del edificio de la R. Sociedad Tiro de Pichón, uno de los grandes eucaliptos de junto a la muralla, cayó sobre el edificio sin causar por fortuna, más que unos ligeros desperfectos. En el mercado también cayeron algunos, como consecuencia del viento furioso que reinó todo el día del domingo.

La huerta también tiene que sentir con los efectos del temporal. Las

casas, en su mayoría de atobas mal resguardadas, han experimentado grandes daños y hoy amenazan ruina muchas de las viviendas de la huerta.

Los naranjos y limoneros tienen en tierra una parte considerable de fruto, que constituye para los cosecheros pérdidas de gran consideración. Los frutos tempranos, como pepinos, tomates etc., han quedado sepultados debajo de los cobijos y es de temer que con el peso y con las sacudidas fuertes de las cañas que sirven de armazón a las camas se hayan perjudicado grandemente, sobre todo si se tiene en cuenta lo tierro de esas plantas.

El Segura, tan pacífico y tranquilo, ya lleva varias veces de demostrar su malhumor. ¡Se conoce que es signo de malos tiempos!

Aun no se han podido resarcir los efectos de la inundación última, cuando ya se han visto amenazados de otra.

El local del mercado, donde el señor Balibrea tiene unos centenares de cardos cebados, hubo que desalojarlo a toda prisa ante el temor de la crecida que amenazaban las aguas.

Afortunadamente en la madrugada del lunes comenzó a decrecer el río y aunque no lleva trazas de volver a su nivel ordinario, al menos la amenaza del peligro ha desaparecido; es decir, ha desaparecido a la hora en que escribimos estas líneas, lo cual no quisea decir que más tarde no vuelva a tener una nueva hu morada nuestro pacífico Segura.

Los actos deportivos del domingo en Murcia

En el Circo

La nueva junta del Real Murcia

El pasado domingo y en el teatro Circo tuvo lugar la elección de la nueva junta que ha de regir los destinos deportivos en Murcia.

Junta del Real Murcia

Presidente, don Luis Pardo; Vicepresidentes, don José Ferrán y don Alfonso Guzmán; Secretario, don Manuel García Calvo; Vice secretario, don Atanasio Abellán; Tesorero, don Antonio Pérez Moreno; Contador, don Antonio Rubio; Vocales, don Julian García Molins, don Sebastián Servet Spotorno, don Julio López Aarbit, don Esteban Pérez Sánchez, don Salvador Cremas, don Pedro Soto Cobado, don Guillermo Vinader.

Como aficionados y como periodistas deseamos a la nueva junta una brillante actuación, que traerá como derivaciones el beneficio de la afición.

En el Casino

El asalto del domingo

El pasado domingo y con arreglo al programa anunciado tuvo lugar el asalto público, en el que intervinieron los más expectos esgrimistas, que demostraron cualidades inapreciables para el aristocrático spot que desarrollan.

Hubo tiradas emocionantes, en las que los combatientes pusieron todo su saber, y toda su destreza, para salir victoriosos del combate. En general, el asalto resultó lucido, manteniendo hasta el último momento el interés de las personas que lo presenciaban.

A pesar de lo desapacible del día, continuamente lluvioso, acudió un selecto público. Que llevado de la expectación que el festival había despertado, no vacilaron en favorecerlo con su presencia. Sobresalía como siempre, el bello sexo, que en gran número ocupaba la sala y que dió un gran realce a la fiesta.

Seguidamente se celebró la anunciada matinee y por último el banquete anunciado, al que asistieron bastante número de comensales, reinando en él la más completa alegría y fraternidad.

Nuestro aplauso a los organizadores de tan culturales actos, por el éxito conseguido el domingo último y nuestra enhorabuena al maestro Medrano, porque ha encontrado con sus sabias enseñanzas, aventajados discípulos, que hacen honor al nombre del maestro.

LISCANO.

Sucesos locales

Autos denunciados

Funcionarios de vigilancia han denunciado a los autos números 1750 y 880 de la matrícula de Murcia por llevar exceso de velocidad por las calles de la capital.

Atropellada por un auto

En la plaza de San Pedro ha sido atropellada por el auto número 1360 matrícula de esta capital y de la propiedad del vecino don Molina don José Hernández Gil una mujer llamada María Díaz González, de 36 años de edad, vecina de la Posada de Santa Catalina.

Conducida al Hospital se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado las que fueron curadas por el personal de guardia.

Del atropello se ha dado cuenta al Juzgado

Una denuncia

El vecino del Paseo de Corera Juan Martínez Romero, se ha presentado en la Comisaría denunciando al dueño del Bar «La Planeta» situado en la calle de Florida Blanca el que según el denunciante sin que sepa el motivo lo maltrató de obra.

Por escándalo

Ha sido detenido un vecino del carmino de Espinardo por producir escándalo en la calle de las Barcas.

Se ha puesto al detenido a la disposición del Gobernador.

Sección de Tribunales

Ante la sección primera de esta Audiencia se ha celebrado la causa por infanticidio seguida por el Juzgado de Mula contra Caridad Navarro.

El representante del ministerio fiscal, señor Gomez del Campillo o acusó a la procesada como autora del crimen que se le imputaba, pronunciando un razonado y elocuente informe.

La defensa encomendada al notable abogado don Martín Perea rebatió los argumentos en que basa su acusación el ministerio fiscal, exponiendo entre otras poderosas razones que ni se había descubierto el sitio en donde se supone que fué enterrado el niño y menos todavía el que estuviere en condiciones de vida.

El señor Perea razoró su brillante informe con numerosas citas de autores y jurisprudencia.

La causa quedó vista para sentencia.

EL SUPLENTE.

Carta abierta

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy señor mío y querido amigo: Al dimitir el cargo de Director de la Casa de Misericordia, Manicomio y Maternidad, y cesar en él, cumplo me hacer público mi más profundo agradecimiento a la Prensa local que siempre encontré propicia y en tantas ocasiones decidida y entusiasta cooperadora a mi modesta labor en el referido centro benéfico.

Con mi agradecimiento vá el ruego de que dé cabida en las columnas de su periódico a estas letras y hágalo tanto porque conste mi reconocimiento, como decir que en el desempeño de mi cargo hice cuanto pude, no cuanto hubiera querido, y solo guiado por el bien de los asilados e inspirado en el cariño que les profeso. Me satisface hacer constar, que ninguna de las cosas empezadas por mí, con la valiosísima ayuda de las Hermanas de San Vicente y la no menos valiosa de los compañeros de Junta, queda sin terminar, sintiendo no haber podido realizar otras más; dejo satisfechas todas las obligaciones debidas a iniciación mía y es oportuno que recuerde la ayuda que los murcianos me prestaron cuando cuando se implantó el servicio de sillas en los paseos; aquellos bonos reintegrables, que aceptaron muchos amigos míos, han sido todos devueltos y consten mis gracias más sinceras, en nombre de los asilados, a los que de aquellos han dejado el importe de sus bonos en beneficio de la Casa, y a todos mi profundo reconocimiento por la ayuda pecuniaria que prestaron, sin la

cual no se hubiera podido implantar dicho servicio.

De nuevo le doy las gracias, señor Director y querido amigo, por la acogida que siempre merecieron de esta Prensa, las notas y asuntos que a la Misericordia se refirieran y aproveche esta ocasión para repetirme su sincero amigo y afectísimo q s m e,

M. REBORDOSA.

Hece unos días dimos cuenta de la dimisión del señor Rebordosa y comentábamos con elogio su actuación al frente de los establecimientos benéficos, haciendo constar que durante ella, se han introducido positivas mejoras que han redundado en beneficio de los acogidos y que constituirán un recuerdo gratísimo de su paso.

Al acoger hoy la anterior carta abierta, oímos hoy expresar nuevamente nuestro elogio, que lo es a la vez de sus compañeros de Junta y del público en general.

D. Angel Guirao

Ayer mañana y acompañado de su distinguida familia, salió para sus posesiones de Carrasco nuestro querido amigo el senador vitalicio don Angel Guirao.

Les enviamos nuestro afectuoso saludo, deseándoles una agradable estancia en aquella hermosa sierra.

La crecida del río Segura

En nuestro editorial encontrarán nuestros lectores la noticia de que el río Segura, debido a las fuertes lluvias últimas, ha sufrido un nuevo aumento en su caudal ordinario.

Este aumento dió origen a grandes alarmas, especialmente en la parte baja de la vega, en donde la alarma fué grande, hasta el punto de que desde Beniel pidieron auxilios, siendo enviadas algunas barcas pedidas expresas a Cartagena y Los Alcázares.

En el Parque de Ruiz Hidalgo no llegaron a entrar las agnas.

En el Ayuntamiento pasaron la noche del domingo el alcalde interino, el segundo teniente alcalde y el arquitecto municipal, esperando noticias.

El Reguerón también ha experimentado un aumento en su nivel ordinario y según nuestras noticias dicho aumento ha sido motivado por el Pantano de Lorca que abrió sus compuertas.

Ayer mañana llegaron más barcas procedentes de Los Alcázares, quedando en la puerta del Ayuntamiento, dispuestas a salir al primer aviso.

Sucesos en la provincia

Espinardo

La guardia civil da cuenta de haberse incendiado en el caserío de Espinardo un pajar en la casa del vecino don Guadalupe Diego Guerrero Nicolás.

El fuego fué sofocado con la ayuda de las autoridades y vecinos.

Las pérdidas se calculan en 300 pesetas, siendo el fuego casual.

El dueño sufre algunas quemaduras en la cara que fueron calificadas de leves.

Este número ha sido revisado por la censura militar

UN BUEN CRITERIO

Casi la inmensa mayoría de los periódicos de la ciudad condal anduvieron días atrás alborotados al saber que el nuevo Alcalde del Directorio llevaba en cartera el propósito de transformar la plaza de Cataluña, quitándole el arbolado y haciendo en ella un no sé qué italiano con jardines y todo. Pusieron el grito en el Cielo y a lo que parece el flamante Municipio, muy montado a la europea, ha detenido su iniciativa.

En esto es de aplaudir la prensa catalana. La plaza de Cataluña debe de quedar siempre como ahora; con sus árboles, y sus paseos, y su ornamentación íntegra. Es una nota de distinción. De buen gusto, conservar la clásica; ir al extranjero des trozando lo que es castizamente español, le llamaremos pedantería y antipatriotismo. No solo dicha anchurosa plaza, si no ni aun las Ramblas deben sufrir variación alguna en su estructura. La nota característica de sus altos árboles con sus pajarrillos sería una profanación monstruosa suprimirla, vistiéndola con los ropajes de un boulevard parisino.

La prensa catalana y con ella la opinión ha defendido con tesón y valentía su plaza de Cataluña y sus Ramblas. Y menos mal que de la Campa ha oído aquellas voces y quedado sea de paso, *rara avis*, es un alcalde con sentido común.

Cada población tiene su sabor especial en su construcción, en su vida, en el ambiente, en los jardines. Nota de buen gusto y distinción es respetarlas, amarlas, defenderlas, por que es la historia cuyo paso se plas

ma en el as Háganse en las poblaciones, en el ensanche natural, la vida moderna con todas sus exigencias pero adaptándose a la localidad.

¿No sería un crimen talar los jardines de Valencia para hacer en ellos parterres ingleses de esos que por acá se ven, o esos dibujitos de torta da de París? No; todo ello es lindo. Pero el jardín español lozano, alto, frondoso, lleno de vida y de sel es nuestro encanto, una maravilla ante el extranjero. Por que para ver jardines ingleses, aquí. El extranjero quiere admirar la plantación netamente española, de por sí bella y atrayente. Los jardines ingleses están aplastados por el ambiente, pesa sobre ellos la neblina que troncha sus vidas. Sin embargo, en nuestra tierra los macizos altos, esa delicia del

parque sevillano de poesía becqueriana que un día nos fascinó, la alegria del rosal valenciano, el paraíso murciano que rivalizan el perfume y los mil matices delicados de nuestras flores, hablan de sangre hirviente y manzanilla rebosante en las hojas pelliceras y en los corazoncillos marchosos. Hay que enseñar la España neta como es, no como quieren que sea los de elegancia de un Richmond de Iéhar; que aunque sea o sea uno, lo hay en cada población española.

Far, esbultis y frondosos. Dejemos la ridiculez de imitar al extranjero. Es un buen criterio ser «hombre bien» pero un «hombre bien» español. La prensa catalana ha tenido un bello gesto

CÉSAR M. CALDERÓN.

Londres Febrero 13 - 1924.

Un deporte completo

La fatiga se debe casi siempre a la ausencia de un método racional. Tengo la pretensión de que si se hace con arreglo a una técnica legítima, el trabajo doméstico constituirá el mejor de los deportes.

Será un deporte completísimo que hace trabajar los brazos, las piernas, los músculos, desarrollará aptitudes de velocidad, de fuerza, de decisión.

No se tratará de hacer a la aventura cualesquiera movimientos.

La organización de un hogar es semejante a una organización industrial; debe aplicarse en ella el taxiorismo, practicando así la economía de esfuerzo, de sitio y de capital. Ello ha de llevar forzosa mente a la simplificación del material y del mobiliario a la más acertada adaptación de las habitaciones.

Será preciso al realizar la tarea proyectarla antes en sus detalles, minutarla, graduar la importancia de las distintas operaciones, destinando a las cosas útiles el primer lugar, empleando siempre gestos precisos y constantemente iguales.

Los arquitectos deberán tener buena cuenta de las necesidades domésticas. Es inadmisibles, por ejemplo, que en las casas pequeñas la mejor habitación se destine a salón—do de no se entra casi nunca—y que el cuarto sacrificado sea precisamente el de los niños.

Sacar el mejor partido de todas las cosas, hasta de una casa incómoda, es materia que puede aprenderse, lo mismo que a distinguir

las compras acertadas de las que no lo son, ya se trate de un juego de cacerolas o de aparatos de calefacción, de alumbrado o de telas para vestir.

El trabajo doméstico pasa ahora al periodo de organización industrial. Tal será el objeto del curso que voy a dar en la Escuela de Ciencias Sociales y el tema de los artículos que pienso publicar en una revista femenina: «Nos Loisirs».

HUGUETTE CARNIER.

(De «Excelsior».)

EN LA PRESIDENCIA

Se suspenden las audiencias hasta el 5 de marzo

Por telegrama de Madrid. Esta mañana han facilitado a los periodistas una nota oficial en la Presidencia diciendo que como el presidente tiene que estudiar los proyectos de diversos departamentos ministeriales se ve obligado a suspender las audiencias hasta el día 5 de Marzo.

Denuncias de la guardia municipal

Por individuos de la Guardia municipal han sido denunciados a varios lecheros por llevar el género en malas condiciones.

También ha sido retirada una caja de lagostinos por no estar en condiciones de consumo.

Dichos lagostinos han sido enterrados en el Parque de Ruiz Hidalgo.

Clasificación y declaración de soldados

El pasado domingo y en los sitios de costumbre, se verificó el sorteo de los reclutas del actual reemplazo.

Dicho acto se verificó sin incidentes.

El alcalde interino nos remite para su publicación un extenso edicto anunciando para el día 2 del próximo mes de Marzo el cumplimiento de los artículos de la Ley de Reclutamiento, referentes a la clasificación y declaración de soldados.

Para que no puedan alegar ignorancia los mozos, se les hace saber que la asistencia a dichos actos es obligatoria y caso de falta de asistencia serán declarados prófugos.

Instrucción pública

DE LA SECCION

Por R. O. de 31 de Enero último inserta en la «Gaceta» del 15 del corriente se han creado definitivamente en esta provincia las siguientes escuelas nacionales:

Una de niños en la parroquia de Santa María de Lorca.

Otra de asistencia mixta para maestro en Santomera.

Otra mixta para maestra en la Diputación de Santa Quiteria Lorca.

A doña Rosario Bolandes, opositora sin plaza, se le comunica que ha sido desestimada la instancia que elevó al Ministerio solicitando derecho a ocupar escuelas sobrantes de los turnos de provisión.

A la Dirección General se remite el expediente de doña Estrella Pons solicitando que se le incluya en el escalafón de penitencia de derechos.

A don Gabriel Gonzalez maestro de Lorca se le comunica que la instancia que presentó en 17 de Enero fué remitida el 19 al señor Presidente del Directorio Militar.

Con informe favorable se ha remitido a la Dirección General el expediente de permuta entablado entre los maestros don Juan Llorca que sirve en Yecla y don Pedro Galera de Novelda.

TEATRO ORTIZ

Mañana a las seis tarde y diez noche, grandioso debut de la AGRUPACION ARGENTINA de arte nativo

LOS DE LA RAZA y la orquesta típico-cómica BUENOS AIRES 23 artistas 23

8 señoritas caballeros 15 Pericones, Viditas, Malambos, Milongas, Cieitos, Tangos, Zambas, etc.

Debido al éxito obtenido en Cartagena han sido prorrogados por dos días en aquella localidad. Debutarán fijamente el miércoles 20.

NOTICIAS

Corte de agua

Desde el día 16 de Marzo hasta el 30 inclusive y con objeto de efectuar la monda en todo el cauce de la vega, quedará interrumpido el paso del agua por las dos acequias mayores.

Lo que se hace público para conocimiento general.

HELADOS

Los habrán durante los días de Carnaval en la

Horchatería de Marcos

Plaza de Belluga, 8.—Teléfono 436

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño doña Concepción Fernandez de León, esposa de don David Sanchez Ramón.

Reciban nuestra enhorabuena los dichos padres.

Una nota de la Presidencia

Desmintiendo un rumor

Por telegrama De la tarde Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta mañana una nota oficial diciendo que habiendo circulado por Barcelona el rumor de que se han pedido a los industriales vaqueros la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas con objeto de diferir la orden de cierre de vaquerías se ha mandado instruir un expediente para la averiguación de quienes puedan ser los propaladores de tal falsedad, la cual tiende a difamar a la autoridad.

Agrega la nota que en todos los casos análogos se seguirá el mismo procedimiento.

NOTAS DE PALACIO

Primo de Rivera no despacha con el monarca

Por telegrama De la tarde Madrid.—El presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, no despachó esta mañana con el monarca.

Audiencias regias

El monarca recibió esta mañana numerosas audiencias, entre ellas varias militares.

El domingo también estuvo nevando en Madrid

Por telegrama De la tarde Madrid.—Hasta ayer tarde continuó la nevada en Madrid.

Las autoridades municipales se ocuparon de la limpieza de las calles empleando los nuevos aparatos especiales que dejaron las calles rápidamente limpias. Hay continuado la nevada aunque en menos intensidad.

A consecuencia del fuerte temporal fueron suspendidos todos los espectáculos al aire libre anunciados para ayer.

Propaganda sanitaria

Madrid.—Ayer se verificó en el Cinema Real un mitin de propaganda sanitaria dedicado a las diferentes armas de la Marina.

Los tenedores de marcos se defienden en un mitin

Por telegrama De la tarde Madrid.—En el teatro Romea se ha celebrado un mitin organizado por el Comité de Defensa de tenedores de marcos.

Se pronunciaron varios discursos encaminados a pedir al Gobierno que exija a Alemania el cumplimiento de sus compromisos persiguiendo en la circulación de marcos papel.

Se atacó duramente a los bancos españoles que colaboraran en la labor de exportación siendo los causantes de la emigración del numerario español por valor de tres millones de pesetas.

Atribuyeron las quebras de algunos bancos al acaparamiento de marcos.

Se leyeron numerosas cartas de adhesión en provincias.

Los oradores fueron aplaudidos.

Un baile aristocrático

Por telegrama De la tarde Madrid.—Ayer se celebró en el palacio de los condes de Agrés, un baile aristocrático al que asistieron los Reyes.

También asistieron las princesas de Salm Salm y numerosas damas de la aristocracia.

Pascual Garcia Ibañez VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torno "GARCIA," YECLA

HOMENAJE MERECIDO

Un banquete a Eduardo Palacio Valdés

Por telegrama De la noche Madrid.—Ayer se verificó el banquete homenaje al secretario de la Asociación de la Prensa don Eduardo Palacio Valdés, por su acertada gestión en dicho cargo.

Asistieron mas de trescientos comensales.

La presidencia fué ocupada por Frances Rodríguez y el emfático novelista don Armando Palacio Valdés, tío del homenajeado.

Se pronunciaron elecutentes brindis eligiendo a Palacio Valdés.

Se acordó pedir para el homenaje la Cruz de Alfonso XII.

Palacio Valdés, muy emocionado, agradeció el homenaje que se le tributaba.

Pidió que se gestione la libertad de los periodistas encarcelados acordándose así.

En la Academia Española

Recepción del conde de las Navas

Por telegrama De la tarde Madrid.—Ayer se celebró en la Academia Española la recepción del nuevo académico, conde de las Navas, bibliotecario mayor de Palacio.

El acto fué presidido por el monarca y asistieron el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, Maura, el Obispo de Madrid y numerosos académicos.

En el Ateneo se discuten las responsabilidades

Por telegrama De la tarde Madrid.—En el Ateneo continuó ayer la discusión de las responsabilidades.

Hablaron el abogado toledano Noguera, Hipólito Gimenez y Rodrigo Soriano, siendo todos aplaudidos.

Una conferencia con Vallespinosa

Por telegrama De la tarde Madrid.—El general Gobernador civil de Pontevedra estuvo esta mañana en la Presidencia conferenciando con el general Vallespinosa.

Maciá da una conferencia en París

Por telegrama De la noche Madrid.—Noticias recibidas de París dan cuenta de la reunión convocada por Maciá en el Casal Catalá.

A dicha reunión asistió escasa concurrencia no obstante formar la colonia catalana millares de personas.

El público acogió la disertación con indiferencia.

Los terrenos de nuestro Protectorado en Marruecos

Por telegrama De la noche Madrid.—Una comisión de Ceuta y Melilla celebró esta tarde una conferencia con los generales Primo de Rivera, Vallespinosa y Jordana, tratando acerca de la legación de los terrenos de la zona de nuestro Protectorado en Marruecos.

Información del extranjero

Por telegrama De la tarde La revolución en Méjico

Avanzan las fuerzas del Gobierno.—Varias noticias

Nueva York.—Según los comunicados mejicanos que aquí se reciben, las tropas federales siguen avanzando en la zona de Veracruz.

Las avanzadas rebeldes se mantienen en contacto con las fuerzas federales de Humatia.

Los rebeldes han dejado en poder de las tropas del general Obregón bastantes prisioneros y abundante material de guerra.

En su retirada, los revolucionarios levantan los rieles de las líneas férreas y destruyen los caminos, a fin de dificultar la persecución.

La situación de Alemania Se constituye un Directorio

París.—Telegrafía de Sptre a «Le Matin» que la Comisión permanente de la Dieta ha aceptado, de conformidad con lo propuesto por el Comité especial designado por la alta Comisión interaliada, la constitución de un Directorio, bajo la inspección de la mencionada alta Comisión.

Aumento de las tarifas ferroviarias.—Administración del Estado

Berlin. A partir del día 1 de Marzo, las tarifas ferroviarias sufrirán un aumento, en tercera y cuarta clases, de treinta por ciento, y serán reducidas en un veintiocho por ciento en primera clase.

Los ferrocarriles del Imperio que darán constituidos en Sociedad alemana, cuya administración será autónoma y que estará presidida por el ministro de Ferrocarriles.

Lucha sangrienta

Berlin. En un pueblo situado en los alrededores de Iera se ha producido un sangriento encuentro entre comunistas y miembros de las asociaciones ultranacionalistas de Stahlheim.

Parece ser que han resultado dos nacionalistas y ocho comunistas muertos.

Siguen los atropellos automovilistas

Por telegrama De la noche Verios heridos

Madrid.—En la calle de Alcalá un automóvil arrolló a Jorge Lorin, ingeniero y su esposa.

El mismo automóvil continuó su marcha velosísima y atropelló al mozo de cuerda Francisco Barrio nueve, causándole heridas leves.

En el paseo de Recoletos un automóvil se empetró en una farola arrojando la joven Luisa Cortina, dejándola en grave estado.

El sorteo de los mozos

Por telegrama De la noche Madrid.—Ayer se celebró el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

No ocurrió mas incidente que en el distrito de la Inclusa, donde al niño que cantaba las bolas se le cayeron tres al suelo.

Este dió lugar a un pequeño alboroto entre los mozos que presenciaban el sorteo, pero se domó enseguida el alboroto, continuando el sorteo.

Lo que se ha recaudado en Hacienda

Por telegrama De la noche Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta tarde una nota oficial dando cuenta de que la recaudación en Hacienda, en los diez últimos meses ha aumentado ciento noventa y cuatro millones.

Se han elevado todas las rentas excepto minas, aduanas y censales.

EN LA PRESIDENCIA

El Alto Comisario de España en Marruecos conferencia con Primo de Rivera

Por telegrama De la noche Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru, estuvo esta tarde en la Presidencia celebrando una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Después le visitó el conde de Altea.

Lo que cuenta el Presidente

Al llegar a su despacho oficial Primo de Rivera fué saludado por los periodistas.

Les anunció que mañana facilitará una nota referente a los delegados gubernativos.

Agregó que en breve se publicará en la «Gaceta» la reforma de la Ley de Reclutamiento y el nuevo régimen de administración local.

El Directorio se ha reunido

Por telegrama De la noche Madrid.—Esta tarde se ha reunido de los generales del Directorio.

La reunión terminó a las ocho de la noche por tener que marchar a la estación los generales para despedir al general Aizpuru.

Fueron despachados numerosos expedientes.

Una fiesta de afirmación monárquica

Por telegrama De la noche Barcelona.—En Badalona se celebró ayer una fiesta de afirmación monárquica.

Al acto asistieron las autoridades y varias excocejales regionales.

También asistió numeroso público.

Alhucemas se retira de la política

Por telegrama De la noche Madrid.—Se asegura que el ex presidente del Consejo, marqués de Alhucemas tiene propósitos de retirarse definitivamente de la política para dedicarse a su bufete.

Un funeral y un banquete

Por telegrama De la noche Madrid.—El miércoles presidirá el jefe del Gobierno un funeral que se celebrará en la Iglesia del Buen Suceso con motivo del aniversario de la creación de la Academia general.

Después se celebrará un banquete al que también concurrirá Primo de Rivera.

ESPECTACULOS

Teatro Circo.—Grandes secciones de cine por tarde y noche.

Media Luna Cinema. Sección permanente de cine desde las cinco de la tarde.

El Alto Comisario ha marchado a Marruecos

Por telegrama De la noche Madrid.—Esta noche en el expreso de Andalucía ha marchado a Málaga el Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.

Embarcará en dicha capital con rumbo a Ceuta y Melilla.

Lerroux visita a Primo de Rivera

Por telegrama De la noche Madrid.—Don Alejandro Lerroux estuvo esta tarde en la Presidencia para visitar a Primo de Rivera pero no le pudo ver por haber marchado a la estación.

En Barcelona se descubre un depósito de cocaína

Por telegrama De la noche Barcelona.—La policía ha descubierto un nuevo depósito de cocaína en la calle del Conde del Asalto. Han sido detenidas una mujer y tres hombres.

Dos accidentes desgraciados

Por telegrama De la noche Barcelona.—En la carretera de Badalona un automóvil chocó con un carro, resultando cinco personas heridas.

Tarragona.—La maestra de escuela Catalina Ferrer acompañada de su hija iban en un coche, desbocándose el caballo.

Catalina quedó muerta en el acto y la hija resultó con heridas graves.

NOTICIAS CORTAS

Por telegrama De la noche Zaragoza.—La policía ha detenido a los atracadores del Puente del Puente del Pilar.

Se llaman Plácelde Salinas y Manuel Sanchez.

También han sido detenidos Vicente Martín, Toribio Martín y Tomás Plaza, como encubridores.

—En el pueblo de Cadrete, la guardia civil dió el alto a un sujeto que llevaba una escopeta. Hizo frente a la pareja, que disparó hiriénole gravemente.

El vecindario se exacerbó, sien do preciso enviar una sección de guardia civil.

Sevilla.—En la carretera de Guadalcazar chocaron un automóvil y un moto.

Resultaron cinco heridos, incluso el banderillero Perre, con fractura de una pierna.

Melilla.—El cañon enemigo hizo varios disparos contra Bufahora.

Londres.—Comenzó la huelga de desarmadores de los puertos. Hacia de sesenta buques paralizados.

Los huelguistas reclaman aumento de un cheilín.

En una fábrica de municiones hubo una explosión resultando mil once muertos.

París.—Han sido tenidos dos buques ingleses que negociaban con frances.

Sobre el cultivo del algodón

(Continuación) Utilidad individual del cultivo del algodón

Para que se formen ideas de beneficios que aparte de la distracción de impuestos y de los de la adjudicación de premios proporcionan, los individuos e instituciones que cultiven el algodón vayan a consignar algunos datos de rendimientos culturales y gastos, tomados de algunas experiencias establecidas durante algunos años en Andalucía.

La producción de algodón bruto por hectárea (esta tiene como

medio unas 10 tabullas) en tierras de regadío de mediana fertilidad puede estimarse de 1.800 a 2.000 kilogramos A aún más por igual superficie. Sus exigencias en abonos no exceden de sesenta a sesenta por ciento de las del cáñamo; y sus gastos totales hasta dejar la cosecha recogida y dispuesta para la venta (aparte de la renta de la tierra) pueden estimarse en unas 700 pesetas que sumadas a 250 pesetas en concepto de renta por per la parte que corresponde a esta planta, hacen 950 pesetas.

Suponiendo para el algodón el precio mínimo de 150 pesetas kilo, una hectárea producirá 2.000 pesetas como promedio, y siendo los gastos de 950 pesetas quedarán 1.140 pesetas de beneficio para tierras medianas, y para tierras de excelente calidad 1.790 pesetas igualmente por hectárea, resultantes de restar de 2.915 pesetas que importan los productos las 1.125 de gastos, con el aumento correspondiente por renta y mayor recolección; todo ello supuesto en cultivo normal y sin accidentes de ningún género.

Peró refiriéndose al caso de tierras medianas, como el precio del algodón según todos los índices es de suponer que sea superior a 1'10 pesetas kilo bruto (a 1'85—1-40 y aún más lo ha pagado en este año la industria) tendremos que de regir en el año próximo el más bajo que se ha propagado en este, el beneficio por hectárea sería 2.565 pesetas de productos, menos 950 de gastos igual a 1.615 pesetas; es decir, que una tabulla en tal caso dejaría 161 pesetas 50 céntimos de beneficio.

A las ventajas enumeradas hay que sumar la de que siendo esta planta de raíz pivotante (que profundiza mucho en el suelo) tiende a buscar parte de los elementos nutritivos que ella exige en las capas profundas del mismo, y de aquí la consecuencia de que forme parte de las rotaciones (de cosechas de nuestras huertas para que alternen plantas de raíces semieras superficiales con otras que las tengan profundas para el mejor aprovechamiento de los elementos de la tierra. Y decimos que puede alternar con las demás cultivos de nuestras huertas, porque como estos es también anual el del algodón por ser el que más le conviene sembrándose en Abril y recojiéndose en Noviembre y Diciembre. En este período se cortan las matas y se queman sobre el campo esparciendo sus cenizas para seguidamente labrar y preparar el suelo para otro cultivo. Pudiera dejarse el algodón sin arrancar pedándolo en su tiempo a raíz de tierra y continuar su explotación como arbutu, pero es práctica no recomendable y es preferible el cultivo anual.

Asimismo es de notar la utilidad de este cultivo para las colonias por ser la recolección bastante entretenedora, ya que hay que efectuar la segua van abriendo las cápsulas que contienen el algodón, y como esta faena supone esfuerzo alguno, en ella tienen cabida

todos los individuos de la familia. Pero por cima de las ventajas antes enumeradas, hay que llamar la atención hay que tanto preocupa la crisis agraria por el exceso de producción de nuestros más importantes cultivos (véase lo que ocurre con la cereal y vinícola) sobre lo conveniente que es un cultivo como el de que tratamos, que naturalmente vemos que no tiene competencia alguna, ya que escasea en el mundo hoy por hoy, que cuanto se produzca en muchos años, tendrá un consumo asegurado a excelentes precios, según todas las probabilidades, y que además vendrá a llenar el hueco que el cáñamo ha de dejar si no tiene una protección exagerada, dada la ruda competencia que le hace el italiano.

Es por tanto planta providencial y es llegada la hora de que en España adquiere este la preponderancia que tuvo en siglos anteriores, ya que llegaron a alcanzar fama mundial los tejidos fabricados con las fibras producidas en Andalucía. Pedrá haber algún temor entre nuestros cultivadores pensando si nuestro clima será de condiciones adecuadas, y para desvanecerlo diremos algunas palabras sobre el particular.

(Continuará)

TIENDA-ASILO

Durante la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 970 raciones de comida y 849 de pan, de las cuales 600 de las primeras y 600 de las segundas, han sido repartidas gratis para la extinción de la mendicidad.

Y para los niños de la sala matinal 74 raciones de comida y 74 de pan.

El domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

En el mismo día se han repartido de 20 raciones de pan de defunción. Se acuerda en memoria de su difunto esposo (q. e. p. d.).

Han salido de semana don Andrés Almansa y don César Casallias.

Han entrado don Diego Lopez Taoro y don Angel Guirao.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 8; matrimonios, 2; defunciones, 2.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 1; Defunciones, 3; matrimonios, 0.

POLVOS DE JABON ANTISEPTICOS

de la Casa Gay
Recomendados para afetarlos por sus propiedades eminentemente higiénicas.—Paquetes de un litro de litro una peseta. Bazar Murciano.

NAVAJAS DE AFEITAR

Duplex, Duplex. Facilita el afeitado y evita cortarse. Calidad imborrable.—Venta Bazar Murciano

Unas gotas de lluvia ponen perdida una calle, y, en cambio, unas gotas de Agua de Colonia Añeja diluidas en el baño, sacan radiante a una belleza. Su delicioso aroma es solo comparable a su eficacia para mantener la piel con la lozanía de la salud.

Frasco, 2,50 ptas. en toda España.
Perfumería Gal. Madrid.

MOSÁICOS

Brugarolas y C.

LOS MEJORES

Sociedad núm. 10.

Teléfono, 163.

La moda de los cabellos cortos

Es preciso volver a la antigüedad para encontrar de nuevo mujeres que, por mandato de la moda, llevasen los cabellos cortos.

Peró entonces se trataba de un ritual funerario, pues las viudas—que antes hacían de arrojarse a la misma hoguera que consumía el cadáver de su marido—adoptaban la costumbre de cortarse los cabellos sobre la tumba del esposo. Durante los últimos siglos siempre se conservaron las mujeres intactas su cabellera.

Únicamente durante el reinado de Isabel de Baviera muchas mujeres sacrificaron su larga mata de pelo, por ser incompatible con el peinado que se estiló entonces.

Para comprar PARAGUAS de buen gusto y precios baratos, en el BAZAR MURCIANO.

Un médico hace un descubrimiento astronómico

Don Simeón Bernard, médico muy ilustrado de Colmenarejo (Madrid), cumplidos sus deberes profesionales debía todo su entusiasmo y esfuerzo a los estudios e investigaciones astronómicas. Estas investigaciones han dado un resultado felicísimo. El doctor Bernard ha descubierto un cometa. He aquí cómo relata el descubrimiento el ingeniero de Obras públicas Sr. Montaner, en el «Diario de Huesca».

«El descubrimiento tuvo lugar en la madrugada del 11 de Octubre y lo realizó don Arturo Bernard, de Huesca; que actualmente ejerce la medicina en Colmenarejo, donde con sus medios propios, y sin intervención alguna, cultivó la astronomía por puro amor a la ciencia y con el provecho para ésta que se muestra en dicho descubrimiento».

CALPE

COLECCION UNIVERSAL

En esta famosa biblioteca seaban de publicarse:
J. K. A. Daudet. 2 tomos, 3,50 ptas.
Lydia y Francisco Calzadilla: C. Nodier. 0,50 ptas.
La novela de una memoria: Teófilo Gautier. 1,50 ptas.
Tres diálogos entre H'as y F'énis: Jorge Berkeley. 1 pta.
Confesión de un hijo del siglo: A. de Musset. 2 ptas.
Historia maravillosa de Pedro Schlemml: A von Chamisso. 0,50 pesetas.
Ely y Ricardo II: Shakespeare. 1 pta.
Las chuscas: H. de Balzac. 2 tomos, 3 ptas.
Cuencia de Hoffmann. Tomo VII. 0,50 ptas.
Los últimos días de Pompeya: B. Iwer Lytton. 2 ptas.
Discurso sobre el origen de la desigualdad entre los nombres: J. J. Rousseau. 1 pta.
Mensualmente se publican cuatro o cinco tomos con un total de un millar de páginas, con lo mejor de la Novela, Teatro, Historia, Filosofía, etc.
Catálogos gratis. De venta en todas las librerías y en la CASA DEL LIBRO, Avenida Pi y Margall, 7 (Gran Vía), Madrid.

EL REY DE LOS ALIMENTOS VEGETARIANOS

ES LA CEREGULOSA ORTIZ
Es el ALIMENTO completo. Único insustituible PARA LOS ENFERMOS DE GRIPE

La Ceregulsosa sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. Los NIÑOS toman este ALIMENTO como una GOLOSINA por su gusto EXQUISITO.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

y en otros meritorios trabajos, ventajosamente conocidos en los centros astronómicos del mundo.

Comunicó la existencia del nuevo cometa al Observatorio de Madrid, el cual se pudo dar de él oportuna cuenta, porque el estado del cielo no le permitía la previa comprobación científica que al caso requería, lo cual dió lugar a que observado dicho cometa, tres días después, el 14 de Observatorio de Kazán (Rusia), fuera hecho público por la Oficina Central Astronómica de Copenhague, para ser conocido por el Observatorio de Lyon el previo descubrimiento del doctor Bernard, hizo constar que la prelación del descubrimiento correspondía a éste, y hay en el mundo de la ciencia, ese nuevo cuerpo celeste lleva la siguiente anotación: Cometa Bernard-Dubiago (1923 a). En el número de Febrero publica la «Gazette Astronomique de Amberes».

El mérito del señor Bernard solo es comparable con su modestia, y tenemos una gran satisfacción en comunicar a nuestros lectores el triunfo que ha obtenido.

Boletín Religioso

Febrero 1924

MARTES XIX

San Alvaro ob. y San Cebrado.

VELA Y ALUMBRADO

Día 19.—En el Rosario.
Las misas y Estación por don Diego Gonzalez Cando.

INTERESA A LOS PROPIETARIOS

En la Oficina de Estadística, calle de Zambana 4, se admiten proposiciones de arriendo de local para trasladarla.

Asignación mensual, 150 pesetas.

Precios del mercado

DIA 18 DE FEBRERO
LONJA
De los 50 kilos

Papas, 15'00.
Id. nuevas, 00'00.
Peros, 40'00.
Tomates, 37'00.
Bonifatos, 9'00.
Alechifes, 45'00.
Cebolla, 3'00.
Idem tierna docena, 0'00.
Pimientos colorados, 00.
Guisantes, 45'00.
Lizanes, 00'00.
Habas tiernas, 18'00.
Chiribias, 00'00.
Cardos 0'00.
Rábanos, 0'00.
Lechugas, 0'80.
Ajos tiernos docena, 0'80.
Coles docena, 0'00.
Califlores docena, 0'00.
Naranjas, el 100 a 0'00.

PESCADERIA

Merluza, 5'00.
Pescadilla, 3'00.
Pajel, 0'00.
Mujel, 0'00.
Calamares, 6'00.
Sardina, 2'00.

Maderas. Visited este nuevo almacén de Gerardo Quijarro.—Gloria. 33.—Teléfono 460.—Murcia.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola
SAN NICOLAS, 81.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2

Imp. de EL TIEMPO.

corrieron hacia el salón, y los que en él se encontraban pusieron en pie un segundo.

El coronel Everard era incapaz de dejarse demorar por el miedo, aun en circunstancias verdaderamente terribles; pero se quedó en su lugar, para ver qué hacían sus compañeros, y penetrar, si era posible, la causa del temer que un incidente tan insignificante les producía.

El filósofo, creyendo que debía manifestar firmeza en aquella ocasión, avanzó hacia la puerta murmurando de la cobardía que mostraban los sirvientes; pero los pasos cautelosos y pesados con que marchaba, demostraban que se hubiera alegrado de verse precedido por alguien.

—¡Cobardes, tunantes!—dijo, llevando la mano al picaporte de la puerta pero sin levantarla.—¡No os atrevéis a abrir una puer-

me... ¡Cielos! ¿qué pasa? ¡Alguien suspira detrás de esa puerta!

Y, diciendo esto, saltó el picaporte y se retiró hacia el centro de la estancia, más pálido que la cera.

—«Deus adjuter meus!»—murmuró el ministro presbiteriano, extendiendo sus brazos hacia el filósofo.—Dajadme—añadió, dirigiéndose a Bletsen,—dajadme, permitidme pasar. ¿Acaso no sé mejor que nadie lo que conviene hacer en estas circunstancias? ¡Doy gracias al Cielo por haberme preparado para el combate!

Aunque creyendo en la existencia de un gran peligro, al que iba a exponerse voluntariamente, el bandesero se arrojó como un granadero cuando asalta una brecha, y confiante en la cantidad de su carga, pasó delante del filósofo Bletsen, llevando una hoz en la mano, y abriendo tranquilamente la

—Aquí no hay nadie.

—¿Y quien esperaba encontrar a nadie—objetó Bletsen,—más que estos pusilánimes, que tembían de espanto a cada soplo de viento que penetra por entre las puertas o corredores de este viejo castillo?

—¿Lo habéis visto, señor Tomkins?—preguntó uno de los domésticos a media voz al secretario de Desborough.—¿Habéis visto con qué valor se ha puesto el ministro delante de todos? ¡Ah, señor Tomkins, nuestro ministro es el verdadero oficial comandante de la Iglesia; vosotros, predicadores legos, sólo sois voluntarios armados con papeles!

—Que me siga y marche delante de mí quiera quiera—dijo Holdenough;—voy a visitar todas las partes de esta casa, para ver por mí mismo si Satanás se ha aposentado realmente en esta antigua Babilonia de Iniquidades; o si, como el malvado de quien ha-

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

[MURCIA.—Villaleal 2, 4 y 6, Gonzalez Adalid, 17 y Platerfa, 72.]

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones.

Director Gerente, Don Ricardo Servet Spottorno

AUTOMÓVILES DODGE Y CROSSLEY
 AUTO-CAMIONES FEDERAL, BERLIET Y DODGE
 MOTOCICLETAS INDIAN—BATERIAS WILLARD
 MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELECTRICO
 ENTREGA INMEDIATA, Representantes Exclusivos.

Anemia, Tuberculosis,
 Neurastenia,
 Catarros crónicos etc.

TOMAD
Histógeno Llopis
 Insustituible en las convalecencias
 Laboratorio: «A. LLOPIS» Rosales 8 y 12. Madrid

DIÁVOLO DE GOMA
 Bazar Murciano

Productos GUTEX
 PARA MANTENIMIENTO
 Depósito en Murcia: BAZAR MURCIANO.

PARAGUAS
 De clase superior. Precios económicos.
 BAZAR MURCIANO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Planes catálogos. Primeros premios. Exponiciones nacionales e internacionales.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

LA UNIÓN—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, Motores eléctricos de la LUTH & ROSENE, Motores fijos y marinos, AVANCE para lavadoras, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias textil y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 2 a 150 Caballos

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. Cubre la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona Rambla de Cataluña 15, y Obreros, 63a
 Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 1.500.000
 ESTABO demostrativo del desenvolvimiento de la COMPANIA

Año	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de seguros en curso	Reservas estatutaria para eventualidades
1871	218.968'75	100.022'00	71.327'75	49.519'04
1881	420.561'52	153.158'50	140.183'84	271.655'97
1891	805.362'64	303.901'40	303.454'31	554.371'70
1901	1.472.470'96	317.253'70	480.327'65	908.408'96
1911	2.690.391'46	1.100.643'61	878.463'92	1.375.308'00
1921	16.223.081'70	2.273.500'03	5.930.173'28	2.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros
 Comisionado para en Murcia: D. Agustín Montevardo
 Santa Teresa, 7.

Higiene práctica

LAS MOSCAS.—Los polvos de pelitre contra los mosquitos, moscas chinchas y en general para todos los insectos dañinos, se venden botellas ulvanzador en el «Bazar Murciano».

Juegos de Sport

DE SALON Y JARDIN

Coches para niños

Bazar Murciano.

De interés para los agricultores

La MUTUALIDAD NACIONAL DEL SEGURO AGROPECUARIO, creada y subvencionada por el Estado, ha liquidado sus operaciones de seguro contra el pedrisco caídas hasta el 31 de Diciembre último, y ha comenzado a pagar las indemnizaciones por siniestros EN SU TOTALIDAD.

Para informes y contratar nuevos seguros dirigirse:
 Al Delegado en esta provincia: El Ingeniero Director de la Estación Enológica de JUMIL A.

Y a los agentes
 En CARAVACA: Don Gonzalo Sala, Mairena, 36.
 En MORATALLA: Don Francisco Garcia Lopez, Aguilera, 12.
 En CALASPARRA: Don Juan J. Moya Palma, Secretario del Ayuntamiento.

En YECLA: Don Otilio Seler, España, 10.
 En CIEZA: Don Antonio Marin Camacho, Fábrica de Albergatías.
 En ALHAMA: Don Constantino Lopez Mendez, Perite Agrícola.
 En CEHEGIN, BULLAS Y MULA: Don Antonio de la Ossa, Abonos, Cehegin.

La Mutualidad asegura todas las cosechas contra el pedrisco, haciendo comenzado la campaña en primero del mes actual.

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaico, Hidráulicas, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, ladrillos, azulejos, azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 162
 Casa fundada en 1820

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana o escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Oureaco, Puerto Caballo, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, La Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los espaciales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Oceanicos a New-York via línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se hacen, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros que deseen el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos de mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

«Fuera canas»

La Brillantina Emilmat es un preparado más práctico para quitar las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo.

Se usa como un aceite de tocador.—Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

para la higiene de la boca

Pallitas americanas de madera antiséptica, fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Blue Impression» (verídica Falt).

La caja con 400 pallitas pesetas 0,75.

— BAZAR MURCIANO —

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo consiguen en las casas de Londres, es el mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, suave y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la piel délica como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 0,50.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con VINO FORTALEDO VICTORIA (botella de 150 gramos, 1 peseta.)

Farmacía Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

PUNADORIN

HUROLI

El HUROLI fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estorzo gástrico de los fumadores, y silvia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Le fuman a diario las principales medicinas de la Costa y provincias.
 Franco para 500 gramos de tabaco, una pta. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, indigestión, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 68, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pide.